Arfaraa B &1 argege & e’ |
import NUMpPy as np

a = np.array(([1.2.3]0,1.4]11:22.3%)

' size
If}:in e } | 3 € 9 (D) 4
What will be output for the following code

import NUMPY as np
a = np.array([[1,2,3],[0.1.4]{11 22,33]))

. : H e
;{::]nt {? size) @ 3 (C) 9 (D) 4

PrrffRd Syt & arg rgege e ?
a==0
b=3
while a + b < 8:
a+=1
print(a, end=" .
(A) u1234}.' 8) 123456 (C) 12345 (D) = A @IS el

what will be the output after the following slatements?
a=0

b=3

whilea+b<8:

a+=1 A ;

print{a, end=")
(A) 01234 @) 123456 (&) 12345 (D) None of these

w%ﬁnaﬂﬁrﬁﬁ?ﬁéaaﬁ______ﬁﬂﬁmﬁ i
(A dRTEA @) e (C) SMESHMR (D) T+
Raw data assigned to a variable is called as
(A) variable (B) literal

Numpy array H Sugi f&Q T aTe zeros() TaH $ IEIU 182
&) T o st TeiAe & Ay ARE T &

By TRA0FIuAREm e S

() § Telide o & T ARtEH o & T

(D) S A AT @l

What is the purpose of zeros() function used in Numpy array ?
(A} To make a Matrix with all diagonal element 0

(B) To make a Matrix with first row 0

(C) To make a Matrix with all element 0

(D) None of the above

() identifier (D) comment

Page 2/21
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A
qumPY @1 3 87

i O
N -_-T;L;'md'.'i e (B) sy T WTR
s lor? (D) s IR WY

;\'uﬁ‘l PY stan

ing Python
(A) N'.I'I“h‘ﬂi python (B) pumber in Python
) Numer (D) Numbaer lor Python
e @ e
£ :
i|E+5==E " c
print(TRE ,
else: " ; % j&_’..l."-— :
orint(FAEE %,Gr =
ACTRUE
l;:} TR @ TRUE FALSE*”

wyE TRUE (D) FALSE TRUE

TR 1
Etg:ml does e {oflowing code print ?

it2+5==8

print{'TF‘-.UE'}

else:
print("FALSE’)

print(‘"TRUE")
(A) TRUE (B) TRUE FALSE

(C) TRUE TRUE (D) FALSE TRUE

7. 1$trip[}ﬁﬂﬁﬁm___———-$mm%t
) i i e ot e
@) R el 7 fefie T
(©) o e ol 2 hvaed @ R e
(D) a{ﬂﬁ?ﬂﬁﬂﬁfﬁfg‘cﬂtaﬁﬁﬁﬁﬂ
Istrip() method is used for :

ME"ETE all the trailing characlers
(B) delete all the leading characlers

W delete all the leading and trailing characters

(%) delete upper case characters

______.—F—-'-——-—_
ﬂ Page 3/21 M3-R5/S2/ 0!
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p. Fufelwa @ apgeye @ g ?
print{{range(4)))

(A) 01,23 (B) 01,29 (C) range(0,4) (D) (0,1,2.3)
Y 'r1F_I'-‘1
What will be the outpul of the [ollow!
:]:; :ugq:g;:n” @ 10127 (C) range(04)  wef (0.1.23)
ol
o, PR i d a o Afad B TR @ 2
(A) a_=3 @) = (€ a?=3 o) o

ariable declaralion s incorracy 2

Which of the following v
ow _a=3 ,f_{Q) a?=3 (D) Allof these

(A) a_=3 (B)

10, TR TE N, D Hﬁgaﬂﬁé‘fﬁrﬂﬁ’ﬂﬁﬁ%mﬂumnmmg?
(A) e (B) R (C) ¥I/¥ege () SRAfer

In a flow chart, which of the (ollowing 15 used to test the condition ?

(A)  Terminal (B) Process |’ (C) InputOutput  (p) v Decision

|

@ FrafifRa s @1 srgege A 7
f=open(“"demo.txt","r") @EE."’;L-‘

print(f.tell
{A) '1_0) (B) 2 (© -1 (D) o

What will be the output of the following code ?

{=open("dema.txt","r")

print{f.tell())

(A) 1 (B) 2 (C) -1 (D) 0O

12 P A} IE ORa d aRie /el FI§ ?

(A) WVusSeFge (B) WSS HTYE

(C) WUSETH (D) Sfcerad wt

Which of the following is the basic I/O connections in file ?

(A) Standard Input (B) Standard Output

(C) Standard Errors (©F - All of the mentioned
Page 4/21 D
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13.

14,

15.

T FhH [&7E &) e g 2
(A) radine() (8) read () .
(Gr TR I 0) mnﬁﬁﬁ#ﬁ

Whichlunction returns the strings ?
(A) =adline() B) read ()
(C) 3oth of the above (D) None of the above

Fafe@a s &1 sgeqe am gm 2
=opCdemo e w

f.wrie("Welcome to Python)

f.se=k(5)

a=f.r2ad(5)

print(@)

(A) Welco (B) meto
(C) Welcome to Python {0) eto

What will be the output of the fallowing code ?
f=open("demo.txt”,"w+")
f.write("Welcome 1o Pythan™)

{.seek(s)

a={.read(5)

print(a)

(A) Welco (B) meto
(C) Welcome to Python (D) eto

seek() is: file_object.seek(offset [, reference _point]) @I Riteu e
Y _uige &1 T €2 |
) Relerence joinlmﬁ&ﬁﬂﬁﬂﬁﬂ#ﬁﬁﬁlﬁfﬁiﬁﬂm%

@By reference_point Ted sifedae BVIRRE RS faaa e

(C) reference_point IS sifsirae 3 T R S S s e
(D) TR B A DS T |

The syntax of seek() is: file_object.seek(offset [, reference _point])
What does the reference_paint indicate? | |
(A) reference _point indicates the current position of the file object
(B) reference __point indicales the starting position of the lile object
(C) reference_point indicales the ending position of the file object
(D) None of the above

Scanned with CamScanner
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AT AT

16. :
(A) ETE T B T : (D) fay
Which one is not the atiribute of @ 167 (C)

(A) softspace (8% mode Closed (D) renane

17, et 3 g e @ @ ﬂ'ﬂ””'ﬁ;’—‘h--._av‘mw%l
(A) TRHHH (%) i Rirsieem
o % (D) “T?ﬂﬁn

5‘-55 e rit
The process of drawing a flowchart for ang{!ﬁlﬂ ! Igf: Scalled
(A) Performance ED)/ Fgwg:.?mm HEﬂFEEEmatmn '
(C) Evaluation arting
. . 2

18, T T GaRA g IfHe A E ? & 1

(A) dump()

e (D) SRR N v sty

Which of the function takes (W0 arguments ?

(A) dump() (B) laod() X
(C) Both of the above (D)  Nane of the apgye P

19, hﬁﬂf“afrwﬁmani””a'%{m@@mt{ﬁﬂ? \{) F Iudm
%m"“maa—?{%.

(A ar-2] (B) arr2] () a1 @) arr1]
Suppose a list with name arr, cnntaimnts. You can get the 2nd element from the list
using: | -
(A) arr-2] (B) arr[2] (C) a1 4 © arl]
4
}'b
20, fmfofEd waaue &1 13eye o1 i ? <
a=2
b=8
print(a | b)
print(a >> 1)
il & 102 € 22 (D) 101
:Jhazt will be the output of the following expression ?
b=8
prini{a | b)
print(a >> 1)
(A) 100 B
_ B 102 © 22 0 101
Page 6/21 o T ———
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2 Fofaf@a®T smaege s gm 7
~ importnumpyasnp Q -nt_{'LCq"

a =np.aray(([1.2.34). [5,6.7.8], [9.18,11,42))

print[a[E.Eﬁ >
(A) 7 8) 11 (C) 10
What wil be the output of the following ?

2)

(D) 8

import nimpy as np
a = np.array(([1,2,3.4], [5,6,7,8], [9,10,11,12]))
print(a’2,2])
v (8) 11 (C) 10 (D) B

22. P Te &1 s=ege Fa1 gm 2
def add(a, b):
return a+5, b+5
resull = add(3, 2)

print(resuit)
(A) 15 (B) 8 . (©) (87) &Y Error
What is the oulput of the following code ?
def add(a, b):
return a+5, b+5
result = add(3, 2)

print(result) i,
(A) 15 (B) 8 (C) (8,7) (D) Error

b3 PrEfefEd F & B G I SR g1 W o € 2
(A) T TR (B) el ol
(C) TE-aad (D) QWRiEd A B 76

Which of the following language is understood by computer ?

&Y Machine language (B) Assembly language

(C) High-level language (D} None of the above
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89
. {.a 'E'Tm“c k
2 T SRR A AR @) 32
() 16 ,ﬁ}iuewwﬁﬁ
64 o aath of 6 SEifier 7 .
E.ﬁl]wat is the maximum Pﬂﬁmte teitd B) 32 /

(A) 16 @) None of these aboye

(C) 64
2 ] @
1=t 4
2. fﬁqm-mmﬁ?ﬁmmﬂﬂ T, e,
(A TR, BT 0) 3w, Jataer, Refre
(C) E@,wmmﬂrﬂ,u‘rw of algorthm constructions 7
Whalt a:re the three different types | (B)  Input Oulbut P
* Input/Quiput Dncision,ﬁepef‘ @r Se ' put, rnf:ess
[[gj] Eﬂpéjp l:p?ltf(.:lulpul. Process Quence, Selection, Repeal

POP(1) & &g q R &
25.1,3). TP q 3TgeH 71 g 2
26. TF T g= (3, 4.5, 20, 5. B 11,3,3,4,5 5 20 25
125,1.3] s i)
0 [[g S 50.5,25.1.3] O i, 4.5,20.5, 25
rume qe [3. 4. 5. 20, 5, 25, 1, 3], then WAL be the items of q st after q.popt1) ?

[1,3,3,4,5,5, 20, 25]
(A) [3,4.5,20,5,25 13 0 [1.3.45 205 2,5]
(& [3,5,20,5,251.3]
2y Frafafad & @ Rg 3o meR 4, giewe e ERUTEE
' B) . feamdt
A fore | _
EC]] qe (D) / QU 7 IS TRl
In which of the following data type, duplicate |_ler.nslar5 not allowed 7
(A) list (B) dictionary
(@) set (D) None of the above

| iR Sis o1 SI9Tqe &1 B2
import numpy as np

a =np.array([1.2358) (% 3
b = np.array([0,1.54.2]) }:
o

.g=a+b

c=c'a

print (c[2]) . .

(A) 6 (B) 24 €) 0 Oy FTHIADE TEl

What is the outpul of the following code?
import numpYy as np

a = np.array([1,2,3,58))
b = np.array([0,1,5.4 2))

c=a+b

c=c'a

print (c[2))

(A) B (B) 24 ©) 0 (D) None of these
Page 8/21 S — e
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29.

30.

31.

(©

Prferf@a A1 @1 SITye #4811 2

import nuPy as np

a= np.ana?([[lE:mL

print{a.shipe) 2 a’ﬁé -
JAV(2,9) B (3,1 \Q (1,3) (D) T

What is t1e output of the following code ?
import numpy as np
a = np.aray(([1,2.3]])

print(a.chape)

(A) (2.3) B) 3.1 © (1.9 (D) None of IN€s®
Frs # 70 3 ge 3 ufvm @ el STl 6|

S E U (B) I ) cfEm o) feafim

The process of finding errors in code is called as . |

(A) Compiling (B) Running (C) Testing ®f Debugging
Fafated aﬂs 1 HISTYE T 27

ms = (‘A IS ‘H', 'U N G
print(ms[1:4])
(A (D','H,'U) (B) (A, D', 'H, UL N ', 'CY
(C) (D, H,'U,'N,T,'C) (D) THADIE TR
What is the output of the following code ?
ms = (A, 'D’, 'H, 'U",'N,, ‘I, 'G")
print(ms[1:4])
(A) (D' 'H,'U) (B) (A,'D,'H,'U,'N,T 'C)
(c) (D, 'H,'U,'N, T, 'C') (D) None of these

5>>2'4'3 B HIFEGE FNE

(A) 23 (B8) ‘243 (C) 23 (D) AN Y DS ol
What is the output of >>>'2'+'3
(A) 23 . ey ‘2x¥ (C) 2% (D) None of these
s =
moosem M3-R5/S2/08-22
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33, PR T g @7 AT FET

del additem(listParam):
listParam +=[1]
mylist = 1, 2, 3, 4]
addltem(mylist)
print(len(mylist))
(ny”’5 @® 8 g 2 ©) 1
What will be the output of the following Python program 7
def addltem(listParam):
listParam += [1]
mylist = [1, 2, 3, 4]
addlitem(mylist)
print{len(mylist))
(A) 5 (B) 8 (C) 2
34, TRGATEES ¥ w0 oo 6
(A) TEE (8) P © W 0) ®®

A detailed flowchart is known as :

(8 Micro - (B) Union " Macro (B% Stack
h' 35

0 1

eiRYm % &R iR 7l v ot g 2
(A) {EI&E (B) Ritaw (C) uaraETe (D) W™
ﬁ;nrithms cannot be represented by ;

pseudo codes @}/ syntax (C) flowcharts (D) programs

36. FafdiiE umaE o1 o1 srgeye i amy

from math import *

floor{3.7)
(A) 3 (B) 4 (©) 3.0 (D) FTHIASEE
What will be the output of the following Python code?

from math import *
floor(3.7)

(A) 3 B) 4 Q]/ 3.0 WNanenfthese

Page 10/21 R

Scanned with CamScanner



LY
37. @ WA AT @it e A R apgije wlR AR AL
(A) UF ® 3 (€ B) =8
How many arguments a Python program can accept lrom the command line ?

(A) one (B) Two (&) Three (D) any

38. Pafef@d @ argeye @ 2?

print(ini())

(Ay PIE aefese s (B) 1

(C}y O (D) Error
What is the output of the following 7

print{int())

(&¥" Any random number 8 1

W; 0 (D) Error

39. PeRRa s demeame, &

a= se!{‘d?r\nta‘} RS (U*{ﬁ b‘n}q

b = sel{'mipt')

print(a*b)

(F'.] ['d'. ‘e, 'm’, 'a', 'm’, I, 'p‘, 'II:'] 1 (B) {'m", 1, 'p', 'e)
(€Y ({d.'c,'m' 'a') (D) &Y

What is the output of the following code ?
a = sel('dcma’)
b = sel('mipc’)

print(a"b)
(AY {d,'c,'m, ‘a,'m, "I p, "¢ (B) {m\,'T,'p,'c)
(C) {d,'c,'m,'al (DY None

40, FofifEa su= &1 e e ?
prinl{{ﬂ+ uﬁ}}

(A) (2,4),4,5 (B) (3,9 (C) (2,4,1,5) (@Y Invalid Syntax
What is the output of the following statement ?

print ((2, 4) + (1, 5))
(A) (2,4),(4.5 (B) (3,9 (C) (2,4,1,5) (D) Invalid Syntax

—
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a1. Wﬁwmmﬁﬁ%ﬁmwﬁm '

(A)  def function function_name():

(B) declare function n,runm'.gnr_name(li
(C) def tunction_name():

(D) declare fUﬂCtiDn_rnHFHEﬂ:

How is a function declared in Python ?
(A) def function tunction_name():

(B) declare function function_name()
(Cy det function_name():

(D) declare function_name():

42, Profafed o1 3Seye e ?
import sys
sﬂs!dau}.wﬁ;e(Welcnme}n’]
s'ys.stdnut.writsf('@ﬂgl)_ .

@y Welcome /
All

(B) Welcome All
(C) Compilation Exvor
(D) Runtime Error
What will be the output of the following ?
import sys
sys.stdout.write('Welcome\n')
sys.stdout.write('All\n')
(A) Welcome
All
(B) Welcome All
(C) Compilation Error
(D) Runtime Error _

43. WoISA e & o0 A Q o v e a2
(A ab (B) .

rw

. " © a+ Sl
Khmh of the lollowing is not a correct mode 1o open afie?
ab l
) B) w (C) a+ | )
Page 12/21 =
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44, TTEE ) RO A 36 fo S o T e R |

(A) os.rename(existing_name, new_name)
(B) fp.name = 'new_name.txt’

. (C) os.rename(fp, new_name)
(D) os.set_name(exisling_name, NeW_name)
The syntax used to rename a flile :
(A) os.rename(exisling_name, new_name)
g fp.name = '‘new_name.bxt’

(CY os.rename(ip, new_name)
(D) os.set_name(existing_name, new_name)

45. uﬁw&mwﬁmm@ﬂm%‘ mwﬁw?ﬁ%ﬁaﬂawmrﬁﬁ@m?
(A) File Found Error (B) File Not Exist Error
(C) File Not Found Error (o) FHATETE

and file does nol exists, which of the error will generate 7

It we open a file in write mode
(8) File Not Exist Error

(A} File Found Error

(C) File Not Found Error (D) 'Nnna of these
ﬁaﬁiﬁﬁaﬂaﬁﬁmﬁmﬁfﬁfﬂa‘% ﬂ 8 ‘k..q'.}"‘".
def fun(a,b): oL S = O ; ‘&x \{Tﬂ \ 0
ff::r x in range(a,b+1): an fﬁ:kdb z T}r[‘“ tqra
if X%3==0: Qp <O
o \
print(x, end="") L AR I
fun(100,120)
(A) 7 B) 8 (C) & ) 9
How many numbers will be printed by the following code ?
def fun(a,b):
for x in range(a,b+1):
if K“f'gﬂ::ﬂi
print(x, end=" ")
fun({100,120)
A) 7 (B) 8 (C) 6 D) 9
_-_-_-_-_-_-_-__-_-_ #
M3-R5/52/ 08-.
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i) Prafif sire am e # € 7

x = 'mohan’

for i in range(len(x)):
x[i].upper()

print (x)

(A} mohan

What does the following code

x = 'mohan’

(B) MOHF\N (C) Error (D) Wﬁaﬂﬁqﬁ
print?

for i in range(len(X)):

x[i].upper() .
rint (x) -
I{jﬁ] mohan (B) MOHAN lQ)/Errur (D) None of these

mmwﬂWﬁﬂﬂmﬁ%ﬁﬁﬁmﬁqmwg?
48. _

(A) infile.read(2) (B) m'ﬂE-feadf'}

(C) infile.readlines() (D) infile.readline() i
Which is the function to read the remaining lines of the file from a file object infile ?
(A) infile.read(2) (B) infile.read()

(2f infile.readlines() (D) infile.readline()

49. ﬁaﬁ%ﬁ%wmﬁm?

import numpy as np

a = np.array((1.94.7 : ' j ' )
ama+t (377

-

prinl{ﬂﬂlﬂf‘t‘j:

(A) 4 (BK 5 e ¢ () 7
What will be the output of the following?

import numpy as np

a = np.array([1,5,4,7,8])

a=a+1

print(a(1))

(RIS & (B) 5 ) 6 0) 7

Page 14/21 —_
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50.

al.

FafafEa ors @ srgege am @ 2
Whatl is the output of the following code?
dict=("Joey":1,"Rachel":2) '
di " a
E:Lupdale{{ Phoebe :2))

print(dict)

(&) {("Joey":1,"Rachel":2 "Phoebe":2} (8) (“Joey":1,"Rachel":2]

(C) {"Joey":1 . Phoebe™:2) (D) Error

ARl wwmwmn

(A) Tt oy @ R

(B) #IFH BIS el

(C) Ffedl = @er & fam fSeflaad &) vdeue w1
(D) IR F A TS !

Tesling is known as :

(A) A stage of all projects

(B) Finding broken code

(G‘.}/ Evaluating deliverable to find errors

(D) None of the above

52. U Wiehdl &) GiEIe H 3TeTel GIRT SR el Ter €

(A) HTd (8) d (C) THIR I
A process is expressed in a flowchart by
(ej Rectangle (B) Acircle (C) Parallelogram

(D)

(D)

JAHS

A diamond

Pace 15/21
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53, = Ry T s 1 TR &7
def maximum(x, y):
it x>y:
return x

elil x==y: .
return ‘The numbers are equal

else:
return 'y
print{mam‘mum[a 3)) ‘é{/
3
(A) 2

(c) The numbers are equal

what is the output of below program ?

det maximum(x, y):

x>y

return X

elif x ==y:

return ‘The numbers are equal’

glse:

return y 5
print(maximum(2, 3))

2
The numbers are equal

(A) (B) 3
_(©)

54.) Prafif@a Syl & 915 39eye FI1 &M ?

for i in range(1,6):
print(i, end=")

() SfcfR o & # =

(D) -None of the options

ifi==3:
)
break
(A) 12 Coud) 123 (C) 1234 (D) 12345
What will be the output after the following statements?
for i in range(1,6):
print(i, end=")
ifl==23:
break
(A) 12 (B) 123 (C) 1234 (D) 12345
Page 16/21 R M3-R5/52/08-22

Scanned with CamScanner



55. mﬁ%ﬁazﬁaﬁaaﬁ%ﬁrqramwm:wwﬁmm%?

56.

(A) readall() (B8) read()

(C) readcharacters() (D) readchar()

Which function is used lo read all the characters?

(A) readall() ©f read()

(C) readcharacters() (D) readchar()

>>>float('12.6') FT HIIYE o7

(A) 12,6 (B) ‘12.6 ) 12 4Dy syntax error
What is the output of >>>floal('12.6')

(A) 12,6 (B) '12.6' () 12 (D) syntax error
FRafafaa &1 snaeye @ gmre

import numpy as np
print(np.maximum([2, 3, 4], [1, 5, 2]))
(A) [152] (B) [154] (C) [234] (B [254]

What will be the output of the following ?

import numpy as np

print{np.maximum([2, 3, 4], [1, 5, 2]))

(A [152] (B) [154] - (C) [234] (D) [254]

“from .... import _.._.."sm‘létﬁﬁfé?aﬁﬂaﬂﬁmm??

(A) Ridew: disyen 3 smdSRwaR A e

(B) 3md &1 g i oo ot 331 TE S @

(C) FUICS Hisyw T THEIH SO Hisqe 1 1T & Wrdl 8

(D) TeTE # erEefRwR & il sngSRwiR & wu F vl faha S ¢
* form of import?
(A) The syntax is: from modulename import identifier

{BY" This form of import does not import anything
The namespace of imported module becomes part of importing module

C
ED; The identifiers in module are accessed direclly as: identifier
5o, A Uy i Se wafen & g SuanT faun S aren waer|

(A) write (B) output (C) send (D) dump

A function used for writing data in the binary format :

(A) write (B) output (C) send @B dump
e e
M3-R5/52/ 08-22
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60. T TS i g @ g & [ B IUET R e 2 2

(A) SEER (B) S C) (D) SHEHE

rt angd e
What is the symbol used 10 represent start and Slopof a llowchan 2

LA‘F- oval (B) rectangle (C) arrow diamond
3
61, P i [ I P AR 2 uﬁﬁ@ u

orint(5 - 8 7 (37 5)-9)/10)
(a1 S0 (8) 9.8 (C) 10 (D) 10.0
what value does the following expression @valuate tg 7

print(5 + 8 * ((3" 5)-9) /10)

(A) 9.0 (B) 9.8 (C) 10 (D) 10.0

62 TwlEaaendaeueHan M= _L  grifsuem g

(A) T (B) WoREd (C) Riuwm (0) @

Operations to be repeated a certain numb_er of times are done by

(A) Selection (B) Sequential (C) Simple @) Loop

63. TaTHA Sid & WHICT AR died avuad & Rieq JAH & g R F @R Seare?
(a) fed B ®®
(C) ¥RFTERTEIEIdmE (D) IWEH IS AL
Which part of the memory does the system store the parameter and local variables of a
function call ?
(A) heap

(B) stack

() Uninitizlized data segment (D) None of the above

_——————-__'____.__'_-_"—-—-__
Page 16/ M3-R5/S2/08-2

Scanned with CamScanner



65.

Prgfefard &1 319eUe &1 81 2
imporl numpy a

mporl numpy s!qnl,,:
a=nparray( [2:3,4, 5] ). =

b= np.arange[j)__,_

print(a+b) \
(A7 [2345) B) (3456 ﬁ 1234) (D) (2468
What will be the output of the lollowing 7

import numpy as np
a = np.array( [2, 3. 4, 5] )
b = np.arange(4)

print{a+b)
(A) [2345] (B) [3456] (C) [1234) (D) [2468]
Prafef@d drom & s19eqe 71 ¢ ?

Whal is the output of below program ?
def say(message, limes = 1)

print{message * times)

adl
say(Hello)

say('World', 5)
(&) Hello
"\ WorldWorldWaorldWorldWorld
(B) Hello

World 5

(C) Hello
World, World .Wnrid.Worid,Wurld

(D) Hello
HelloHelloHelloHelloHello

o6, Pl T @ SRUE 0§ 6 P s SR T S R e
A fearEa (8) T () uwEnfEH (D) TEREH
The way for solving a problem step by step is knownas _
(A) Design (B) Planning Gy Algorithm (D) Execution
 es B
M3-R5/52/08-22
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67. 3MTITYE AIE ?
What is the output ?

del calc(x). @

-

59

r=2°'x""2
return r
print(calc(5)) >
(A) Error tB)/ 50
7
68 ﬁqﬁﬁﬁmtmﬁmnﬁ‘a’ﬁﬂwmm _

del pljrulhﬁax[n. b):
ifa>Db
print(a, ‘is maximum’)
elif a == 0D
print(a, 'is equal o', b)
else:
print(b, ‘is maximum’)

printMax(3, 4)

(A) 3

T (@) 4is maximum

def printMax(a, b):
ifa>b:
print(a, 'is maximum’)
elifa=="D:
print(a, 'is equal to', b)
else:
print(b, 'is maximum')
printMax(3, 4)
(A) 3
(C) 4 is maximum

(B)

(C) 100

4

(D) Svred d AP e
What will be the output of the following Python code 7

(B)
(D)

Page 20/21
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69.

70.

Froferfag oL [ ey o e S .

x=5 ' o )

while ) Se
lle x < 10; k/

print(x, end=")
(A) TS T (B) g1 Ny
S LS (0) gy
What value does the following expression evalyate o ?
x=5
while x < 10:
print(x, end=")
(AY Closed loop LB!j One time loop
(C) Infinite loop (D) Evergreen loop

Fafafaa s @ 3frdeqe w11 BT ?
x =50
def func (x) © q&ﬁf S y
X=2 u,a.?'%{\
iu':'f__(ﬂ-"‘
print ("x is now', X)
(A) xis now 50 (B) xisnow?2 (C) xis now 100
What is the output of the following code ?
x =50
def func (x) :
x=2
func (x)

print {'x is now’, x)

(A) xis now 50 (B) xisnow?2 (&> xis now 100

Page 21/21
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11 P wis @1 IFEGe T AT

def dispa’lrg}:
G AR
foriin arg:

print(i)
disp(name="Rajat", age="20") g
f//-’TYpEErrnr < ) Rajal 20

#(C) Name age D) FAFH

What is the oulput of the followind code ?

def disp(*arg):

foriin arg:

print(i)
disp(name="Rajal", age="20")
(A) TypeError (B) Rajat 20

(C) Name age (D) None of these

1> CmfarRd @ S W AT $is e R A Franfia e g2

-

(A) URR (B) FHR C) TR o) TR
Which of the following executes the prcgramming code line by line?
(& Compiler (B) Interpreter  (C) Executer (D) Translator

73 e e o e T 1 g ? O

def func1():

return ‘'mnp’,22

@ f B) fEard (c) f&m (D) oOd
What is the return type of following function ?

def funci():

return ‘'mnp’,22

(A) L (B) dictionary (C) string {d/ tuple

———
Page 22/21 e a9 M3-R5/52/ 082
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T4.

75.

76.

ﬁuﬁfﬁ%mmmwﬁm? "

del [UHLE-IJ_'D_:—'_EL—- oz Sr]‘{:
a=a+b 01:'1’{'"’# K @
print(a) '?:i/ﬁ;\![( ﬂ““"‘-‘I

. [uf‘
fun(5, 4)
& 11 (B) 9 (c) 5

What is the output of the {ollowing code ?
del fun(a, b=6).

a=a+b

print(a)

fun(5, 4)

(A) 11 (B) 9 (C) S
P A | A W @@ IR IS § 7

(A) a (B ar+ (C) r+
Which of the following Is an invalid mode ?
8y a (B) ar+ (C) r+
iR Ty TS &1 SITYe T 8T

from math import pow

prin:fmam.p__g_ug{z.:i}] Z

(A) - Nc:-!-r_ﬂng is printed

(B) 8

(CY Error, method pow doesn't exist in math module
(D) Error, the statement should be: print(pow(2, <))
What will be the output of the following Python code?
from math import pow

print{math.pnwtz,a}]

(A) Nothingis printed

(B) 8

(C) Error, method pow doesn'l exist in math module

(D) Error, the statement should be: print(pow(2, 3))

(D)

(D)

(D)

(D)

=
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o ' o
77 Frmfalad e o STgeye F e 00 \ O

x=4 <

print(x<<2)

(A) 4 By 16 C) & o 2

What will be the oufpul of the lollowing €XPreéssign 2 .

x=l=

print(x<<2)

A & (B 16 (C) 6 (D) 2
@ﬁﬁ%ﬁaﬁsa 3TITYT &1 BIm?

import numpy as np
y = np.array([[11, 12, 13, 14], [32, 33, 34, 35]))

print{y.ndim)

(A) 1 (8) 2 () 3 W2f 0o
What is the output of the following code ?

import numpy as np

y = np.array([[11, 12, 13, 14], [32, 33, 34, 35]))
print(y.ndim) ' -

(A) 1 B8) 2 - (C) 3 (D) 0
79. qa?ﬁqmyﬁmmaﬂammaﬁﬂﬁrﬁﬁtﬂﬁmaﬁtﬁﬁmma.

(A) FeuieX (B) THisw

(C) HURR (D) SffRfen Rwem

A compuler programme that manages and conlrols a computer's activity :

(A) Interpreter (B) Ml}den'.l .

(C) Compiler (_Dﬁ Operaling system

o %
80. ﬁuﬁf@ﬁwﬁmww@m? 430 ?,
i ,Qj- rs\.\ e

print (7//2) |

print (-7//2)

(A) 3-3 X 4-4 Gy 3-4 @[.33

wWhat will be the outpdt of the following expression ?

print (7/12)

print (-7//2) .

h 3= B} 44  (0) 34 0 33

page 24/%1  MB3-R5/52/08-22
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1. ufafiaa ¥ ®1s @ adeye &1 & 2

(C) 6789 2]

681012

Integer a u
a~
Hela=2 -~ APty
do - Q"" \
prinl a + 2 M "r'&f
a=a-1 v 7 u:m‘a-’
. b
while (a nol equals 0) e
end while
(A) 6666 B 6543
What will be 1the outpul of the following pseudo-code ?
Integer a
Seta=4
do
printa + 2
a=a-1

while (a not equals 0)
end while

(A) 6666 B) 6543

g2 FimfafEd s 1 MY T8 2
a={1:"A" 2:"8" 3:"C)
b ={4:"D". 5:"E"}.
int(a)
(A) {1:'A2:'B,3:'C)

(y Error (D)

What is the output of the following code ?
a={1:"A",2:"8", 3:"C")

b={4:"D" 5:"F’

a.update(b)

print(a)

(A) (1:°A2:'8',3:'C)

(C) Error

(B)

(C) 6789 (D) 681012

r

(B) (1:'A,2:'B,3:'C", 4:'D',5:'E}

{4:'D", 5:'E")

(1:'A', 2:'B', 3:'C', 4:'D', 5:'E')
(4:'D', 5:'E)

___-—-—-'_--_-._-_-_
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83 W@Wﬁﬁﬁﬂﬁﬂﬂ&fm@gﬁﬁmﬁm%ﬁ Sel ATl B
' L 8 o
(A) T HEH {Ui Reet _
() Fad aiferm =T g CIa¥e eriieed
An algorithm that calls itself directly or IMOT€Ctly js coijed as

(A) Sub Function

Recursion
(C) Reverse Polish Notation (D)

Traversal Algorithm

84. randmluﬁﬁnﬁﬁmaﬂ?ﬁ?%ﬂﬁﬁqﬁﬁaﬁlmwm%?
(A) random (B) randrange (C) randomrange (D) rand
Which module is to be imported for using fandin( ) function ?
(A}~ random (B) randrange (C) randomrange (D) rand

5. ﬁwmﬁﬂmm%mﬁﬂﬂmﬁwm%mmmf
__ F@Eme
(A) TR ETTETE v
(C) fowe A vawrg

Function defined 10 achieve some task

(B) w5l e
(D) T guh

as per the programmer's requirement is called

(A)  user defined function

(BY library function
(C)  built in functions

(D) All of the above.
8. FEAYT W@,

(A) eval (B) nonlocal (g assen (D) finally
Which of the following is not a keyword 7
]  eval (B) nonlocal (C) assert (D) finally
87. ﬁqﬁ@a@ﬁa‘qﬂaﬂwmﬁmﬁﬁﬁ. XOR 3R¥ &1 gxifar &
Integer a, b, ¢ 0L n
Setb=4,a=3 PN 2
c=a*b » N \/
Print ¢
(A) 4 (B) 3 (C) s Joy 7
What will be th i
Integer a, b, :; € output of the following Pseudocode, where A represent XOR Operation ?
Setb = 4da=73
C=a"p
Frint ¢
(A) 4

(B) 3 © 5

0) 7
Page ey
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431 & Wi AisE UK S F R B W e wdl B

(A) Irom package import all 8) from package import *
(C) from package include all (D) from package include *
Which stalement is correct ta import all moduleg f,om the package ?
(A) from package import all (B)  from package import *
(C) from package include all (D) “from package include *

geiare 3R eifien &1 Iudm ¥ R favar e 21

(A)  dET ST (B) 3wy wdteror 3w fEafim
(C) T SIS (D) R
Flowchart and algorithms are used for .
(A) Better programming (B) easy testing and debugging
(C) Efficient Coding ® Al
Profifea 3 4 @1 dits srsSRwR 7 82
(A) student (B) si12 (C) 123 (D) _123
Which of the following is not a valid identifier?
(A) student (B) s12 (GY 123 (D) _123
e - e U-Q-"q\l
Profafa @ smege @ mam? %
def iq(a.b): QA= =0 .. 0:\
v e w902 o
return b 0 _. =0
else: == a;\
@um |§!a 1 gﬂ:%egum% E{ Lg__l %)
pnnt(lq[é,ﬁ}}_
(A) 9 (B) 10 (C) 11 (D) 12
What will be the output of the following ? -
def ig(a,b):
if(a==
return b
else:
return ig(a-1,a+b)
print(iq(3,6))

w9 (8) 10 (C) 11 (D) 12
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3 o et (T R ey

T ETg e fa
92. F&rd @ & ¢ © o 7

A} ’ ; - ing
1T."“.-‘l-u::h symbol is used 10 wrile single 7= COmmeny 2
A il = o (D)

B mﬁﬁ*ﬁmwwmﬁﬁmﬂﬂﬂwmaﬁ%l

qray= Aiegs
3. (B) pymadille (C) .module (D) .py

(A} pym . le with the i .

A Python module is @ file ———__ lile extension that contains valig Pyih
' o

code.

(A) .pym (B) .pymodule (C) .module D) .py

o1, Prufeila Frs dmie fife g & ?

a=True
b = False
c = False
it not a or b:
prnt(1).
elf notaornatbandc: (4
print (2) ":'f_
eifnotaorbornptbanda: - —
print (3) B <
else:
print (4)
(A) 1 B) 3 - (C) 2 'tﬁb} 4
What will following code segment print 7
a=True [
b = False
c = False
itnotaorb:
print(1)
elif notaornolbandc:
print {2}
elifnotaorbornotb and a:
print (3)

T
|

else:
print (4)

Page 28/21 S
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95. mm%mmmm?

T TRy e Zm C e g

fl/
X=2 \ -~ 1
il x < 5: q-ﬁ'k {(1@ g QJ
. Qe q/

print(x)
else:
pass
(A) 234 (B) 1234 @ 2 (D) TR DI T
What will be the outpul after the lollowing statements?
x=2
X <5

print(x)
else:
pass
(A) 234 (B) 1234 (C) 2 (D) None of these

96. Fofviaa geiwis &1 s3eye 01 g 2

Integar ab_ C\r"‘?' .6 %"
Seta=9,b=5 6@.\-
a=amod(a-3) ﬂf;; F
b=bmod(b-3) 2
Printa+b
(A) 4 (B) & (C) 9 Oy 8
What will be the output of the following pseudocode ?

Integer a, b
Seta=9,b=5
a=amod(a-3)
b = b mod (b - 3)
Printa+b
(A) 4 (B) 5 € 9 (D) 8§

Page 29/1 o
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- . et s 10 FYRRIRYE 1 ) A Rssr s e s
97,  UEETE 1 gYe Ok STdeyT SIIMER e auma [y ST
(A) 3T iy WAl Hﬂ",tﬂ (C) qa (D) T
Which of the followig? S3 by s used ol winil and output oparations n a low chart 7

(Al Rectangle (81 Paralielogram - (G} Cicle {;f]/ Diamond

YT U e YeE @ QT W IR e

2 - —

(A)  break (B} pass (C)  continue (D) & 1d & B

immediately terminates the current loop iteration.

4A)  break (B) pass (C) continue (D) None of these
90, T TN I U w@iel A 4 & Wb 82

(A hist=() (B) list.null {C) nulllist ) list=] |

How can we create an empty list in Python '?

(A) list=() (B) list.null (C)  nulllist (D) list=[]

100. PATTRIRY H § 91 (& 1gead ST TRu e ?
(C) String (D) FHIBE T8

) set (B) tuple
Which one of the following is a mutable data lype ?
{A} sel (B) [UPIE [C} S[ang [DI" None of these
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